

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE
 De la región valenciana. 400 pesetas.
 De el resto de España. 450
 Extranjero. 500

LAS PROVINCIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APROBADO POR CORREOS EN

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLITO 5 CENTIMOS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866



Exposición de Confecciones
Peletería y Novedades
 para la presente temporada

Modelos originales de última creación

Almacenes

Casa Torró

Pérez Pujol, 10

(Pidan catálogos)

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
 SERVICIO RÁPIDO A GÉNOVA
 Vapor A. LAZARO
 Saldrá de Barcelona los días 1, 11 21 de cada mes, para Génova; admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
 Agentes de Aduanas: Sra. Vda. de Vicens Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona

GRAN CAFÉ RESTAURANT RIBLOR
 Todos los días grandes conciertos por el notable TRIO MONZONIS, de 9 a 11 de la noche.

Otra nota de la Confederación patronal

La Confederación patronal española ha publicado la siguiente nota:
 "La Confederación patronal española lamenta la contumacia de quienes persisten en hacer creer que el gobierno está agotando o poco menos todos los medios de cohesionar los intereses patronales y obreros, pues es lo cierto que, sin duda por no querer reconocer equivocaciones bien patentadas, jamás quiso oír el gobierno a las federaciones patronales cuando aún era tiempo, prescindiendo de ellas para acometer la perturbadora obra que ha realizado.
 El gobierno, como los políticos en general, por no vivir en la realidad, pensaron que se podía gobernar a espaldas de los intereses y de la opinión de los elementos patronales, de cuya organización y de cuya fuerza no tenían la sensación ni el conocimiento necesarios.
 Por eso se pretendió restar importancia a lo que el Congreso patronal significaba y a la eficacia del lock-out decretado por la Federación patronal de Barcelona, de acuerdo con la Confederación, pensando equivocadamente que la opinión particular de algún patrono, por respetable que sea, podría hacer variar el curso de los acontecimientos.
 Y es lo cierto también que ahora, la Confederación devolvió cumplidamente los deseos que recibió y llegará, si es preciso, a conseguir lo que nunca logró ningún organismo ni ningún gobierno puede evitar, porque en sus manos está una fuerza contra la cual todas las habilidades y todos los recursos son impotentes, y cuyo empleo está justificado por el fin perseguido con abnegación y patriotismo de barrer la podredumbre en que se revuelcan tantos infortunados vividores.
 La forma y el método con que se desarrollará el lock-out, según las notas apuntadas en la nota de ayer, convencerá a todos de que no se puede seguir gobernando por los procedimientos actuales, y que los llamados partidos políticos, sin excepción, tienen que dejar libre el paso a soluciones que la Confederación afirma poseer para instaurar un régimen duradero de paz y democracia.
 Los que aún se aferran al argumento de ridículas conjuras, impulsados por un último esfuerzo de instinto de conservación, sepan que las Federaciones patronales no depondrán su actitud hasta que el sagrado depósito del Poder decaiga en hombres capaces de ejercerlo, sin otro ideal que el bien y la tranquilidad de la patria, puesta en trance gravísimo por la acción nociva de "todos los partidos políticos sin excepción", pues todos contribuyeron a convertir en feria de apetitos vergonzosos el ejercicio de la función de gobierno.
 Lo dicho sería bastante a desbaratar los planes de quienes pretenden empañar la claridad meridiana de nuestra actuación; pero conviene rectificar dos especies absurdas de que algunos diarios se hacen eco, afirmando:
 Primero. No ser cierto que el secretario del Congreso patronal calza hoy de Barcelona con destino a Madrid para entrecar el presidente del Consejo de ministros las conclusiones del mismo, sino que dicho señor, en unión del presidente de la Federación patronal de Barcelona, señor Graupera, llegará mañana a Madrid para asistir a la reunión del Comité nacional de la Confederación y someter al mismo los acuerdos del Congreso para que provea a su ejecución, lo cual no es lo mismo.
 Segundo. Que si efectivamente don Melquíades Álvarez ha ido a Barcelona con la misión del gobierno que se atribuye, su mediación será un nuevo desacierto, porque la Federación patronal no acepta mediadores, ni mucho menos como tal a quien, no solo desconoce el problema, sino que afirma compartir con el presidente del Consejo la opinión de que los sindicalistas del amparo de lock-out, podrán aprovechar las fábricas de Barcelona bajo un régimen colectivista. Esta nueva inbasante del presidente y su presunta emba-

ador podrá ser una burla más al país, pero cierra la puerta a toda actuación fructífera, a menos que sean ciertas las manifestaciones hechas esta mañana por el subsecretario de la Presidencia desautorizando lo dicho por el señor Álvarez, en cuyo caso todo quedaría reducido a un nuevo y pintoresco episodio de la farsa, del que la seriedad del oficioso mediador quedaría muy mal parada.
 Madrid 30 octubre 1919."

El Banco Español de Crédito

Hoy salen para París los señores marqués de Alhucemas, Alvarez de Estrada y Setaun, y el martes irán a reunirse con ellos los señores marqués de Cortina, duque de la Seo de Urgel, don César de la Mora, don Pablo García, M. René Mumburn y M. León Cocagne.
 Parece que en dicha ciudad se celebrará una importante reunión con elementos de aquella Banca, que tendrá por principal objeto acordar la forma en que ha de llevarse a cabo la ya decretada ampliación del capital del Banco Español de Crédito.
 Se dice, además, que es fácil que acordado en ese viaje la creación de una gran Sociedad de crédito francesa con acciones liberadas en francos, y sujeta a las leyes francesas, pero con capital español que suministrarán por terceras partes el Banco Español de Crédito, el de Vizcaya y el Banco Urquijo. La Sociedad tendría un Comité en Madrid, o sea lo que antes hicieron los franceses para crear en España el Banco Hipotecario, los Ferrocarriles del Norte y tantas otras Sociedades.
 No creemos necesario insistir sobre lo que esto significa y representa para la situación actual y para el porvenir económico de España.

De colaboración

Cuentecillos de mi tierra

Pena grande

En un pueblo de pescadores que se ha ido formando en pocos años, no lejos de la ciudad de Marbella, había fijado su residencia don Crisanto Cañizares, un viejo usurero que explotando a jugadores, menores de edad y pensionistas, había sabido pasar desde modesto escribiente de la Delegación de Hacienda de Sevilla a capitalista. Era solterón, de costumbres muy raras, capichoso y decidido a hacer en todo su santísima voluntad.
 Un inoportuno catarro bronquial le hacía pasar muy malos ratos, y por prescripción facultativa, se fué a vivir fuera de la pesada atmósfera de la ciudad, eligiendo el pueblo de la costa a uno antes alhajado. Compró una casa con jardín y huerta, a medio kilómetro del poblado, y allí pasaba los días tranquilo y desahogado el opulento don Crisanto, pálido y delgado, sin más compañero que una criada gruñona que se trajo de Sevilla y un perro escudido y asqueroso que guardaba la casa.
 Su mal fué agravándose y los médicos que vinieron de Málaga a Marbella certificarle que la dolencia no tenía ya remedio, por lo que era preciso que adoptara las últimas determinaciones y se pusiera bien con Dios, con el que tenía bastantes cuentas que ajustar. Mi hombre dejó de existir una madrugada del mes de agosto, y horas después se abrió su testamento, que meses antes había hecho.
 Según su voluntad, sus bienes debían repartirse entre todos los parientes, que probaban serlo antes de los tres meses, por partes iguales, siendo sus albacea el cura del pueblo, un anciano varón con fama de santo y un abogado de Sevilla que en más de una ocasión salvó a don Crisanto de verse expoliado.
 Llegó la hora del entierro y acudió a la casa mortuoria lo mejor del pueblo y de otros cercanos, pues el difunto tenía gran popularidad.
 Entre los asistentes se veía el "Tío Canillas", un gitano de Estepona, más feo que Plinio, más ladrón que Caco y aficionado al mosto como nadie.
 No pudo perder la costumbre, y a pesar de la seriedad del acto, se presentó en el fúnebre convivio con una borrachera descomunal, que procuraba disimular.
 Empezó a llorar y a dar jipitos, exclamando:
 —¡Pobrecito señor! ¡Qué gueno era! ¡Cómo ha sabido repartir sus parrones entre todos los parientes!
 Al ver su pena se le acercaron algunas buenas almas a consolarlo, y el gitano aprobaba, gritando:
 —¡Jesús, qué duca tan grande! ¡Que presona tan cabal! ¡Ha fartao el padre de los pobres! ¡La vista de que se casaba en sus lamen-

taiones, se le acercó el señor cura y con tono cariñoso le dijo:
 —Vamos, vamos, no hay que tomar las cosas tan a pecho! ¡Es preciso tener resignación!
 Finalmente le aconsejaba, y entonces uno de los preséntes le dijo:
 —Pero, dígame usted, ¿porqué es esa pena tan grande? ¿Ere osté pariente suyo?
 —No, señor.
 —¿Amigo íntimo?
 —Tampoco.
 —Entonces, ¿por qué es ese llanto?
 —Pos porque no le tocaba na y no pueo tirarle un pellicazo a la herencia que se van a llevar cuatro arrastraos.
 NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.

EL OCULISTA AMERICANO
 establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo desean. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

De Barcelona
Una conferencia del señor Cambó
 Barcelona 1.ª
 Con un lleno rebosante, justificado por el interés que el anuncio del acto había despertado, dió anochada en el Palau de la Música Catalana su anunciada conferencia el señor Cambó.
 Había gran expectación por escuchar las apreciaciones que podría hacer sobre las actuales circunstancias.
 La entrada fué por rigurosa invitación.
 Las autoridades habían adoptado precauciones, pues se había dicho que los sindicalistas se proponían realizar actos de protesta contra el propósito del señor Cambó de impedir que se sintieseran los periodistas de La Veu.
 Antes de empezar la conferencia, los redactores sindicados visitaron a la comisión organizadora para que aconsejase a los redactores de La Veu la sindicación. La comisión no accedió, y los redactores sindicados se retiraron, y por ello no aparecieron referencias del acto en los periódicos en que los sindicatos trabajan.
 Únicamente quedaron en la tribuna de la prensa los corresponsales para poder informar a los periódicos de Madrid.
 En la presidencia acompañaban al señor Cambó las personalidades más salientes del regionalismo.
 En un palco se encontraba don Melquíades Álvarez.
 El señor Cambó comenzó su discurso diciendo que iba a hablar de distinta manera que otras veces, por exigirlo las circunstancias.
 Agregó que ha callado porque no quería hablar hasta ver cómo se arreglaba la situación; pero en vista de que los Poderes públicos no se ocupan de estos conflictos, él no podía permanecer mudo por más tiempo.
 "El lock-out acordado por la Federación Nacional de Patronos—dijo—no será más que un resorte de la lucha, pues la situación por que atraviesa Cataluña, continuará igual por la impericia de los Poderes públicos, que han caído en un estado de feminismo, que exalta a los patronos al abandono de sus industrias, y esto lo considero muy grave.
 También los obreros se hallan fatigados por la lucha; sin embargo, prefiero el caso de la lucha, al del feminismo."
 Culpó a los patronos de buena parte de lo que ocurre. Y añadió:
 "Los patronos catalanes pasan fácilmente del envalentamiento intolerante a una cobardía también intolerante.
 Es de lamentar que sea necesario recurrir a las violencias para obtener beneficios. Los patronos deben favorecer a los obreros y dependientes sin necesidad de requerimientos y amenazas."
 Censuró a los patronos porque no se preocupan de los obreros, a los cuales deben hacer partícipes de sus ganancias.
 Refiriéndose a la clase obrera, dijo que la generalidad de la situación entre el capital y el trabajo exige la sindicación del obrero. Y añadió:
 "Yo soy el primer sindicalista, pero no puedo admitir formar parte de un Sindicato de clases.
 El obrero se encasta en aquellas clases.
 Nos encontramos ante una realidad, y es el feminismo el que actúa en Cataluña, no totalitariamente, sino de modo práctico.
 En este feminismo, lo primero que hay que censurar es la violencia con que exige el ingreso en el Sindicato.
 Yo creo que los obreros deben estar sindicados y reconocer que por el simple convencimiento no se sindicarian.
 Así es que para que todos se sintiquen, debe venir la coacción."
 Ahora bien; debe existir esta coacción el Estado, al objeto de que nadie más que él lo ejerza.
 El ejercicio de la coacción es atributo del Estado y no del ejército y de la diplomacia."
 Habló de la sindicación de la prensa, y dijo que es injusto porque en algunos periódicos se expresa de una manera simple, sin la expresión de una idealidad.
 Tampoco admitió el sindicalismo que se ejerciera en Barcelona con el carácter de clandestinidad que tienen los directores del movimiento sindicalista.
 Censuró el sabotaje a las industrias, y dijo que perjudica a los obreros, pues disminuye la eficacia de su trabajo.
 A las once de la noche tomó un descanso de cinco minutos.
 Al reanudar su discurso se ocupó del comunismo en Rusia, censurándolo, porque los comunistas rusos proclamaban antes de la guerra cosas distintas a la conducta que siguen en la actualidad.
 Habló del poder público.
 "Nos encontramos—dijo—con la incompetencia de los representantes del Estado en Cataluña.
 No me refiero a las personas, sino a lo que representan.
 El fracaso de soluciones jurídicas en Cataluña, obedece a la incompetencia y desprestigio de las autoridades, ya que no inspiran confianza ni a patronos ni a obreros, los cuales se toman la justicia por su mano."
 Censuró duramente a la clase patronal y obrera.
 Dijo que es necesario que se resolviera el conflicto en Cataluña; elogió al jefe de los redactores por haber sido uno de los pocos defensores que ha tenido Cataluña en el Parlamento, y terminó declarando que los pueblos necesitan que tengan una idealidad para que vivan y se rijan.

La fiesta de los muertos

Aquellos seres queridos que fueron y conviven en nosotros en este valle de lágrimas, también tienen su fiesta todos los años, que la Iglesia celebra el día 2 de noviembre, con el nombre de Comemoración de los Fieles Difuntos.
 En este día los cementerios, lugares bendecidos solemnemente, en los cuales reposan su sueño nuestros parientes y deudos, se visitan de cintas y flores y se adornan de luces, como en las catacumbas cristianas.
 Los monumentos, los sarcófagos y sepulcros brillan con todo su esplendor, y los mármoles de los manuales, con sus aplicaciones metálicas, lucen con más potencia y vigor que de ordinario; el perfume que se desprende de la abundancia de flores que adornan los sepulcros, embalsama el ambiente, purificándolo con su aroma fino y delicado.
 El ir y venir de las gentes por aquellas anchurosas y bien alineadas calles se sucede sin cesar; es como una continua procesión de vivos en tierra de muertos, que hace que aquel tranquilo y olvidado sitio, en el día de su fiesta, salga de su mutismo y quede convertido en presépio y pórtico vergel, que no por improvisado dejó de tener la melancolía del jardín en abandono, pensando con Becquer:
 "Dios mío, qué solos se quedan los muertos!"
 No debemos, pues, en tan soñolida día dejar de festejar a los muertos, y desde el fondo de nuestra alma elevemos una plegaria al cielo en su memoria.
 En recompensa a nuestro recuerdo, ellos, desde el cielo nos dirán: "No lloréis, sed buenos y os esperamos en el país de la felicidad..."
 No solo mueren los muertos; también en muchos de los que creen vivir, yacen en profundo sueño, ya muertos igualmente, ilusiones que ya son marchitas, desengaños crueles, afanes que se depositaron en determinada persona y fueron huados; proyectos que en un principio se les creía viables y después fueron desvanecidos; esperanzas muy frías, que más tarde fueron deshojadas; recuerdos implacables, que acortan la vida, y amistades juzgadas sinceras, verdaderas y francas, y resultaron completamente falaces.
 Todo lo cual corrobora nuestro aserto, con la afirmación de que no solo no viven los muertos, sino que hay seres que viven muertos, pues la vida, sin la realización de aquellos medios de relación y expansión para hacerla agradable y llevadera, de nada sirve; ya no es vida, pues se convierte en la muerte en vida, que es peor que la misma muerte.
 Allí, en la profunda de aquella bendita tierra, descansan la madre que nos dió el ser, nuestros maestros, hermanos, el amigo fiel y leal que nos prestó su auxilio. Allí está la adorada abuelita que de niños meció nuestra cuna y con gran cariño recogía nuestras primeras lágrimas y velaba nuestro tranquilo sueño. Allí, en fin, se encuentran las ambiciones, los placeres, las ilusiones, las dichas, las desventuras, la felicidad, la infelicidad, los triunfos, las derrotas, los ensueños; en una palabra, allí está lo más grande, nuestra propia vida, porque ésta es que gozamos es solo temporal, pasajera, es una vana apariencia, pues por fin seremos esclavos de ese que Platón llamaba "sueño sin sueños".
 Preparámonos a solemnizar la fiesta de los fieles difuntos, y siguiendo, o por lo menos imitando, a los brujones, sentemos a la mesa, provista de flamante mantel y sabrosos manjares, a los ricos y a los pobres, a los sabios y a los ignorantes, a los poderosos y a los humildes, formando solo una masa, sin distinción alguna, que llamaremos humanidad.
 Además, aquellos celos también cretan en el Todopoderoso y rezaban con gran devoción; así como ellos, pues, sigamos todos tan piadoso costumbre.
 Seamos, por lo menos una vez al año, caritativos y bondadosos con nuestros antepasados: ofrezcámoles, cuando menos, una oración y una lágrima, pues en el día de su fiesta los muertos reciben homenajes...
 Y no olvidemos aquel elevado pensamiento del poeta Manuel Paso, en su inspirada composición *Luces eternas*:
 "¿Quién no olvide a los suyos, será grande!"
 JOSE PAYA ESPINOS
 Valencia 10-31-19.

EL OCULISTA AMERICANO
 establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo desean. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

De Barcelona
Una conferencia del señor Cambó
 Barcelona 1.ª
 Con un lleno rebosante, justificado por el interés que el anuncio del acto había despertado, dió anochada en el Palau de la Música Catalana su anunciada conferencia el señor Cambó.
 Había gran expectación por escuchar las apreciaciones que podría hacer sobre las actuales circunstancias.
 La entrada fué por rigurosa invitación.
 Las autoridades habían adoptado precauciones, pues se había dicho que los sindicalistas se proponían realizar actos de protesta contra el propósito del señor Cambó de impedir que se sintieseran los periodistas de La Veu.
 Antes de empezar la conferencia, los redactores sindicados visitaron a la comisión organizadora para que aconsejase a los redactores de La Veu la sindicación. La comisión no accedió, y los redactores sindicados se retiraron, y por ello no aparecieron referencias del acto en los periódicos en que los sindicatos trabajan.
 Únicamente quedaron en la tribuna de la prensa los corresponsales para poder informar a los periódicos de Madrid.
 En la presidencia acompañaban al señor Cambó las personalidades más salientes del regionalismo.
 En un palco se encontraba don Melquíades Álvarez.
 El señor Cambó comenzó su discurso diciendo que iba a hablar de distinta manera que otras veces, por exigirlo las circunstancias.
 Agregó que ha callado porque no quería hablar hasta ver cómo se arreglaba la situación; pero en vista de que los Poderes públicos no se ocupan de estos conflictos, él no podía permanecer mudo por más tiempo.
 "El lock-out acordado por la Federación Nacional de Patronos—dijo—no será más que un resorte de la lucha, pues la situación por que atraviesa Cataluña, continuará igual por la impericia de los Poderes públicos, que han caído en un estado de feminismo, que exalta a los patronos al abandono de sus industrias, y esto lo considero muy grave.
 También los obreros se hallan fatigados por la lucha; sin embargo, prefiero el caso de la lucha, al del feminismo."
 Culpó a los patronos de buena parte de lo que ocurre. Y añadió:
 "Los patronos catalanes pasan fácilmente del envalentamiento intolerante a una cobardía también intolerante.
 Es de lamentar que sea necesario recurrir a las violencias para obtener beneficios. Los patronos deben favorecer a los obreros y dependientes sin necesidad de requerimientos y amenazas."
 Censuró a los patronos porque no se preocupan de los obreros, a los cuales deben hacer partícipes de sus ganancias.
 Refiriéndose a la clase obrera, dijo que la generalidad de la situación entre el capital y el trabajo exige la sindicación del obrero. Y añadió:
 "Yo soy el primer sindicalista, pero no puedo admitir formar parte de un Sindicato de clases.
 El obrero se encasta en aquellas clases.
 Nos encontramos ante una realidad, y es el feminismo el que actúa en Cataluña, no totalitariamente, sino de modo práctico.
 En este feminismo, lo primero que hay que censurar es la violencia con que exige el ingreso en el Sindicato.
 Yo creo que los obreros deben estar sindicados y reconocer que por el simple convencimiento no se sindicarian.
 Así es que para que todos se sintiquen, debe venir la coacción."
 Ahora bien; debe existir esta coacción el Estado, al objeto de que nadie más que él lo ejerza.
 El ejercicio de la coacción es atributo del Estado y no del ejército y de la diplomacia."
 Habló de la sindicación de la prensa, y dijo que es injusto porque en algunos periódicos se expresa de una manera simple, sin la expresión de una idealidad.
 Tampoco admitió el sindicalismo que se ejerciera en Barcelona con el carácter de clandestinidad que tienen los directores del movimiento sindicalista.
 Censuró el sabotaje a las industrias, y dijo que perjudica a los obreros, pues disminuye la eficacia de su trabajo.
 A las once de la noche tomó un descanso de cinco minutos.
 Al reanudar su discurso se ocupó del comunismo en Rusia, censurándolo, porque los comunistas rusos proclamaban antes de la guerra cosas distintas a la conducta que siguen en la actualidad.
 Habló del poder público.
 "Nos encontramos—dijo—con la incompetencia de los representantes del Estado en Cataluña.
 No me refiero a las personas, sino a lo que representan.
 El fracaso de soluciones jurídicas en Cataluña, obedece a la incompetencia y desprestigio de las autoridades, ya que no inspiran confianza ni a patronos ni a obreros, los cuales se toman la justicia por su mano."
 Censuró duramente a la clase patronal y obrera.
 Dijo que es necesario que se resolviera el conflicto en Cataluña; elogió al jefe de los redactores por haber sido uno de los pocos defensores que ha tenido Cataluña en el Parlamento, y terminó declarando que los pueblos necesitan que tengan una idealidad para que vivan y se rijan.

EL OCULISTA AMERICANO
 establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo desean. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

De Barcelona
Una conferencia del señor Cambó
 Barcelona 1.ª
 Con un lleno rebosante, justificado por el interés que el anuncio del acto había despertado, dió anochada en el Palau de la Música Catalana su anunciada conferencia el señor Cambó.
 Había gran expectación por escuchar las apreciaciones que podría hacer sobre las actuales circunstancias.
 La entrada fué por rigurosa invitación.
 Las autoridades habían adoptado precauciones, pues se había dicho que los sindicalistas se proponían realizar actos de protesta contra el propósito del señor Cambó de impedir que se sintieseran los periodistas de La Veu.
 Antes de empezar la conferencia, los redactores sindicados visitaron a la comisión organizadora para que aconsejase a los redactores de La Veu la sindicación. La comisión no accedió, y los redactores sindicados se retiraron, y por ello no aparecieron referencias del acto en los periódicos en que los sindicatos trabajan.
 Únicamente quedaron en la tribuna de la prensa los corresponsales para poder informar a los periódicos de Madrid.
 En la presidencia acompañaban al señor Cambó las personalidades más salientes del regionalismo.
 En un palco se encontraba don Melquíades Álvarez.
 El señor Cambó comenzó su discurso diciendo que iba a hablar de distinta manera que otras veces, por exigirlo las circunstancias.
 Agregó que ha callado porque no quería hablar hasta ver cómo se arreglaba la situación; pero en vista de que los Poderes públicos no se ocupan de estos conflictos, él no podía permanecer mudo por más tiempo.
 "El lock-out acordado por la Federación Nacional de Patronos—dijo—no será más que un resorte de la lucha, pues la situación por que atraviesa Cataluña, continuará igual por la impericia de los Poderes públicos, que han caído en un estado de feminismo, que exalta a los patronos al abandono de sus industrias, y esto lo considero muy grave.
 También los obreros se hallan fatigados por la lucha; sin embargo, prefiero el caso de la lucha, al del feminismo."
 Culpó a los patronos de buena parte de lo que ocurre. Y añadió:
 "Los patronos catalanes pasan fácilmente del envalentamiento intolerante a una cobardía también intolerante.
 Es de lamentar que sea necesario recurrir a las violencias para obtener beneficios. Los patronos deben favorecer a los obreros y dependientes sin necesidad de requerimientos y amenazas."
 Censuró a los patronos porque no se preocupan de los obreros, a los cuales deben hacer partícipes de sus ganancias.
 Refiriéndose a la clase obrera, dijo que la generalidad de la situación entre el capital y el trabajo exige la sindicación del obrero. Y añadió:
 "Yo soy el primer sindicalista, pero no puedo admitir formar parte de un Sindicato de clases.
 El obrero se encasta en aquellas clases.
 Nos encontramos ante una realidad, y es el feminismo el que actúa en Cataluña, no totalitariamente, sino de modo práctico.
 En este feminismo, lo primero que hay que censurar es la violencia con que exige el ingreso en el Sindicato.
 Yo creo que los obreros deben estar sindicados y reconocer que por el simple convencimiento no se sindicarian.
 Así es que para que todos se sintiquen, debe venir la coacción."
 Ahora bien; debe existir esta coacción el Estado, al objeto de que nadie más que él lo ejerza.
 El ejercicio de la coacción es atributo del Estado y no del ejército y de la diplomacia."
 Habló de la sindicación de la prensa, y dijo que es injusto porque en algunos periódicos se expresa de una manera simple, sin la expresión de una idealidad.
 Tampoco admitió el sindicalismo que se ejerciera en Barcelona con el carácter de clandestinidad que tienen los directores del movimiento sindicalista.
 Censuró el sabotaje a las industrias, y dijo que perjudica a los obreros, pues disminuye la eficacia de su trabajo.
 A las once de la noche tomó un descanso de cinco minutos.
 Al reanudar su discurso se ocupó del comunismo en Rusia, censurándolo, porque los comunistas rusos proclamaban antes de la guerra cosas distintas a la conducta que siguen en la actualidad.
 Habló del poder público.
 "Nos encontramos—dijo—con la incompetencia de los representantes del Estado en Cataluña.
 No me refiero a las personas, sino a lo que representan.
 El fracaso de soluciones jurídicas en Cataluña, obedece a la incompetencia y desprestigio de las autoridades, ya que no inspiran confianza ni a patronos ni a obreros, los cuales se toman la justicia por su mano."
 Censuró duramente a la clase patronal y obrera.
 Dijo que es necesario que se resolviera el conflicto en Cataluña; elogió al jefe de los redactores por haber sido uno de los pocos defensores que ha tenido Cataluña en el Parlamento, y terminó declarando que los pueblos necesitan que tengan una idealidad para que vivan y se rijan.

El problema de los alquileres y la Asociación de la Clase Media
 Al entrase la junta directiva de esta Asociación de los trabajos llevados a cabo para constituir un Sindicato de inquilinos, tiene el gusto de dirigirse a los que componen el mismo para manifestarles que esta junta se está preocupando del problema de los alquileres y que uno de los socios de la Asociación tiene ultimado un trabajo completísimo acerca del remedio a poner para evitar esos aumentos inmoderados en el precio de los alquileres.
 Tratamos de celebrar el próximo domingo una Asamblea para ocuparnos del encarecimiento de la vida en todas sus manifestaciones, una de las cuales es el encarecimiento de los alquileres, y en dicha Asamblea se acordarán los medios a emplear, medios eficaces para procurar el abaratamiento de los artículos de primera necesidad y alquileres.
 Rogamos a los señores que forman el Sindicato de inquilinos se pongan al habla con nosotros a fin de unificar la campaña y proceder de perfecto acuerdo.
 Pueden dirigirse al secretario de esta Asociación, don Ignacio Soláns, calle de Santa Teresa, núm. 14, a fin de indicar día y hora para que todos juntos, celebremos una sesión y cambiemos impresiones acerca del particular.—La Junta Directiva.

Notas de sociedad
"Manón" en Apolo
 Tu pregunta, sobrina, acusa indiscreción. ¿Quién es? No lo sabrás nunca, y acceso ella "Ha de ignorarlo eternamente como las ondas de la mar veloces la ofrenda ignorar que les da la fuente."
 Compadéceme, si, que sufrí como aquel Hidalgo don Vicente Espinosa, de "Comedia sentimental", que quiso amar doblados los cincuenta, y sufrió los más punzantes dolores. Compadéceme, si, que sufrí como el divino amorador don Fernando de Herrera, enamorado de la condesa de Gelves, y supo del amor imposible, de las excelsas desgarraduras del corazón, y de lo que es caminar "por este campo estéril i ascondido". Pero déjame, déjame amar, que si al fin mi furor, porque mudarme no es honra ya, ni justo que s' estime mal de quien fue, bien vivió su pecho.
 ¿Que cómo cantó Genoveva Vix? Ya lo sabes tú; como siempre, con aquella su voz cuyos vibraciones son armonía y llegan hasta nosotros y nos arrullan con suaves melodías, y cuando surge triunfante sobre toda la orquesta, y cuando modela las notas apacibles y térmicas flotando sobre los violines en grata cadencia, sentimos el deseo imperioso de aplaudir...
 Y no somos nosotros solos; en una platea Amparita Martínez aplaude entusiasmada y pone un gesto sonriente, que es lo más bellamente gracioso que imaginarte puedas.
 Y también aplaude en el mismo palco Conchita Martínez, y lo hace con el aire de seriedad y reposo que emana de su ser. Está preciosa esta noche... ¡Buena, esta noche y todas!
 Y aplauden Luisita Micó y Miquelita Greus, Marujita González Banda, y a mi lado Mercedes y Pilar de Viala, a quienes entusiasma la obra, e Irenida Izquierdo, que se agita en su butaca, y María Izquierdo, que interrumpe su amena *babarderie* para prestar atención a Genoveva Vix.
 ¿Quién me aplaude es Concha Poset; pero

TEATRO APOLO
 GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA
 Genoveva Vix - María Liácer

Hoy domingo, a las 5 tarde.
 A las 9:45 noche, 3.ª de abono.
TOSCA
Il barbiere di Siviglia
Teatro Lírico Temporada de cine
 GRAN PROGRAMA PARA HOY
 Grandioso éxito de la estupenda película en 3 partes,
Por defender a su hermano
 Éxito colosal, éxito
 Incomparable éxito de risa de la film marca "Triangles", en tres partes,
La vuelta del naufragado
 Éxito de risa veraz
 Sesión desde las 3:30 tarde a 12:30 noche.

en el gozoso aspecto de su cara se ve que la Vix ha cantado a su gusto.
 Déjale una platea, Elisa La Roda, más bella aún que de costumbre, agita sus manos en homenaje a la artista grande, y más aquí, Esperanza Forcadell, con ese su genio vehemente, me indica con un gesto que lo hace muy bien.
 Lo mismo indica el bailar de manos de las señoritas de Bonnejat, que en otro paleo siguen con un interés encantador el curso de la obra.
 Y hasta Anita Guzmán, al lado de su hermana Teresa, hace signos de aprobación, moviendo pacientemente, con toda su aristocrática distinción la cabeza, en que ondean las hebras negras de su cabello.
 Ya ves, pues, si estaría bien Genoveva de Vix. Los hombres no sé todavía lo que aplaudimos en la triple: si su voz, su escuela de canto o su espléndida belleza.
 Y nada más, Fanny estimadísima, sino de cierto que esa dama de que hablaba en mi crónica de ayer y cuyo nombre te repito como al principio, que no he de decir, levaba esta noche unos pendientes de brillantes soberbios ¡Tú sabes lo que es un brillante sobre o teroso culis de esta mujer? Es un haz de luz que surca de las rosas; es una estrella que cayó del cielo y quedó sobre el caliz de un cándido lirio.
 Compadéceme, Fanny, y hasta mañana.
 EL DUQUE DE EL

El problema de los alquileres y la Asociación de la Clase Media
 Al entrase la junta directiva de esta Asociación de los trabajos llevados a cabo para constituir un Sindicato de inquilinos, tiene el gusto de dirigirse a los que componen el mismo para manifestarles que esta junta se está preocupando del problema de los alquileres y que uno de los socios de la Asociación tiene ultimado un trabajo completísimo acerca del remedio a poner para evitar esos aumentos inmoderados en el precio de los alquileres.
 Tratamos de celebrar el próximo domingo una Asamblea para ocuparnos del encarecimiento de la vida en todas sus manifestaciones, una de las cuales es el encarecimiento de los alquileres, y en dicha Asamblea se acordarán los medios a emplear, medios eficaces para procurar el abaratamiento de los artículos de primera necesidad y alquileres.
 Rogamos a los señores que forman el Sindicato de inquilinos se pongan al habla con nosotros a fin de unificar la campaña y proceder de perfecto acuerdo.
 Pueden dirigirse al secretario de esta Asociación, don Ignacio Soláns, calle de Santa Teresa, núm. 14, a fin de indicar día y hora para que todos juntos, celebremos una sesión y cambiemos impresiones acerca del particular.—La Junta Directiva.

Notas de sociedad
"Manón" en Apolo
 Tu pregunta, sobrina, acusa indiscreción. ¿Quién es? No lo sabrás nunca, y acceso ella "Ha de ignorarlo eternamente como las ondas de la mar veloces la ofrenda ignorar que les da la fuente."
 Compadéceme, si, que sufrí como aquel Hidalgo don Vicente Espinosa, de "Comedia sentimental", que quiso amar doblados los cincuenta, y sufrió los más punzantes dolores. Compadéceme, si, que sufrí como el divino amorador don Fernando de Herrera, enamorado de la condesa de Gelves, y supo del amor imposible, de las excelsas desgarraduras del corazón, y de lo que es caminar "por este campo estéril i ascondido". Pero déjame, déjame amar, que si al fin mi furor, porque mudarme no es honra ya, ni justo que s' estime mal de quien fue, bien vivió su pecho.
 ¿Que cómo cantó Genoveva Vix? Ya lo sabes tú; como siempre, con aquella su voz cuyos vibraciones son armonía y llegan hasta nosotros y nos arrullan con suaves melodías, y cuando surge triunfante sobre toda la orquesta, y cuando modela las notas apacibles y térmicas flotando sobre los violines en grata cadencia, sentimos el deseo imperioso de aplaudir...
 Y no somos nosotros solos; en una platea Amparita Martínez aplaude entusiasmada y pone un gesto sonriente, que es lo más bellamente gracioso que imaginarte puedas.
 Y también aplaude en el mismo palco Conchita Martínez, y lo hace con el aire de seriedad y reposo que emana de su ser. Está preciosa esta noche... ¡Buena, esta noche y todas!
 Y aplauden Luisita Micó y Miquelita Greus, Marujita González Banda, y a mi lado Mercedes y Pilar de Viala, a quienes entusiasma la obra, e Irenida Izquierdo, que se agita en su butaca, y María Izquierdo, que interrumpe su amena *babarderie* para prestar atención a Genoveva Vix.
 ¿Quién me aplaude es Concha Poset; pero

El problema de los alquileres y la Asociación de la Clase Media
 Al entrase la junta directiva de esta Asociación de los trabajos llevados a cabo para constituir un Sindicato de inquilinos, tiene el gusto de dirigirse a los que componen el mismo para manifestarles que esta junta se está preocupando del problema de los alquileres y que uno de los socios de la Asociación tiene ultimado un trabajo completísimo acerca del remedio a poner para evitar esos aumentos inmoderados en el precio de los alquileres.
 Tratamos de celebrar el próximo domingo una Asamblea para ocuparnos del encarecimiento de la vida en todas sus manifestaciones, una de las cuales es el encarecimiento de los alquileres, y en dicha Asamblea se acordarán los medios a emplear, medios eficaces para procurar el abaratamiento de los artículos de primera necesidad y alquileres.
 Rogamos a los señores que forman el Sindicato de inquilinos se pongan al habla con nosotros a fin de unificar la campaña y proceder de perfecto acuerdo.
 Pueden dirigirse al secretario de esta Asociación, don Ignacio Soláns, calle de Santa Teresa, núm. 14, a fin de indicar día y hora para que todos juntos, celebremos una sesión y cambiemos impresiones acerca del particular.—La Junta Directiva.

Notas de sociedad
"Manón" en Apolo
 Tu pregunta, sobrina, acusa indiscreción. ¿Quién es? No lo sabrás nunca, y acceso ella "Ha de ignorarlo eternamente como las ondas de la mar veloces la ofrenda ignorar que les da la fuente."
 Compadéceme, si, que sufrí como aquel Hidalgo don Vicente Espinosa, de "Comedia sentimental", que quiso amar doblados los cincuenta, y sufrió los más punzantes dolores. Compadéceme, si, que sufrí como el divino amorador don Fernando de Herrera, enamorado de la condesa de Gelves, y supo del amor imposible, de las excelsas desgarraduras del corazón, y de lo que es caminar "por este campo estéril i ascondido". Pero déjame, déjame amar, que si al fin mi furor, porque mudarme no es honra ya, ni justo que s' estime mal de quien fue, bien vivió su pecho.
 ¿Que cómo cantó Genoveva Vix? Ya lo sabes tú; como siempre, con aquella su voz cuyos vibraciones son armonía y llegan hasta nosotros y nos arrullan con suaves melodías, y cuando surge triunfante sobre toda la orquesta, y cuando modela las notas apacibles y térmicas flotando sobre los violines en grata cadencia, sentimos el deseo imperioso de aplaudir...
 Y no somos nosotros solos; en una platea Amparita Martínez aplaude entusiasmada y pone un gesto sonriente, que es lo más bellamente gracioso que imaginarte puedas.
 Y también aplaude en el mismo palco Conchita Martínez, y lo hace con el aire de seriedad y reposo que emana de su ser. Está preciosa esta noche... ¡Buena, esta noche y todas!
 Y aplauden Luisita

Valencia

—Contra lo que parecía esperarse, ayer amaneció un día despejado, luciendo un sol espléndido. Ello no obstante, la mañana resultó desapacible a causa del fuerte frío suroeste, que hizo bajar la temperatura hasta un promedio del más riguroso invierno.

Desde primera hora comenzó la anual peregrinación al Cementerio de los que tienen en el deudos y amigos, y de los que van todos los años por costumbre de curiosos.

Tranvías, coches, tartanas y toda clase de vehículos eran escasos para transportar a la Necrópolis a todos los que, a pesar del deplorable estado del camino, convertido en lodazal por la lluvia de ayer decidieron ir a hacer un viaje a pie. Como el camino de la Rambleta estaba inundado, se autorizó a los coches para que regresaran por el camino de Jesús. Ello, y a causa de la geometría del camino, en algunos momentos reinó en él alguna confusión, contribuyendo a ella el atasco en el barro de muchos coches.

El presidente de la comisión de Cementerios, señor Gulla, con el oficial señor Párraga, personalmente desde primera hora en el general, solucionando los pequeños incidentes que el gran número de visitantes ocasionó, y contribuyendo con sus acertadas disposiciones a que el orden fuese completo.

El capellán del Cementerio, don Enrique Espigueras, dijo en la capilla del mismo una misa, rezando luego responsos en los lugares donde reposan las víctimas de la epidemia cólera y de la gripe del año anterior y en el panteón de honreros.

También los Cementerios del Grao y Cabanil, estuvieron muy concurridos, depositando sobre las tumbas de los que fueron sus deudos, gran cantidad de flor.

El homenaje que anualmente dedica el Ateneo Artesano del Grao a los soldados que fallecieron en sus postas sanitarias al ser repatriados una vez terminada la guerra de Cuba, se suspendió este año en señal de duelo por la trágica muerte del presidente señor Ramírez, ocurrida hace muy pocos días.

En su defecto, la humanitaria institución la Cruz Roja visitó los mausoleos del Grao y Cabanil, donde reposan los restos de aquellos mártires de la patria, y después de rezar los sacramentos de la benéfica entidad responsable por el eterno descanso de sus almas, depositaron magníficas coronas al pie de aquéllos.

—El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que como había surgido una duda acerca de la Junta, que ha de encargarse de la distribución de las cantidades libradas por el gobierno para los pueblos damnificados por los últimos temporales, el ministro hizo la aclaración de que cada uno de los pueblos ha de nombrar un representante, y todos éstos reunidos en la capital elegirán a tres de ellos, que serán nombrados vocales de dicha Junta.

La elección de representantes se hará en una reunión de propietarios damnificados, presididos por el alcalde.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivo" López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

—A pesar de que ayer el tiempo, como decimos más arriba, abonó bastante, como el mar seguía algún tanto agitado, las parejas del "bon" no salieron tampoco.

En los centros oficiales se seguía sin haber recibido noticia de accidente alguno.

—Madrone Laitier tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que tiene abiertos sus salones desde el 23 de octubre.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el ingeniero de los ferrocarriles transpirenaicos don José María Fuster, el presidente de la Junta Central de la Agrupación Federativa de los Ferrocarriles del Norte don Antonio Dávalos y el interventor de la misma don Alejandro Mora.

También vino en este tren don Pedro Más, con sus hijos.

En el correo de Barcelona llegaron el fotógrafo don Vicente Novella y el escultor don Vicente Navarro.

A Madrid marchó el diputado a Cortes señor conde de Montornés, que fue despedido por el gobernador civil y varios amigos.

—Yoghur y Kefir.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

—La Banda Municipal interpretará hoy, de once a una de la tarde, en la Glorieta, el octavo aniversario de la muerte de Giner, el siguiente programa, integrado todo por obras del gran maestro: "La entrada de la murta", marcha popular valenciana; "El adiós de Boadilla", poema sinfónico; "El festín de Baltasar", poema sinfónico; "Es chopá... hasta la Moma", poema sinfónico.

Segunda parte.—"El Sinal", poema sinfónico; "Una nit d'albaes", poema sinfónico; "Rapsodia española".

—Parece ser que los ebanistas han rechazado de plano la intervención del concejal socialista señor Sanchis, negándole toda gestión que pueda realizar para solucionar la huelga.

—Todas las mujeres necesitan cuidar la belleza y vigor de su cabello. Lo mismo que los hombres, en honor a su salud, deben hacer lo mismo.

Unos y otros conseguirán esto con Pflor, que además les perfumará exquisitamente la cabeza.

—El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Barcelona: "Agradecemos profundamente a V. S. las facilidades que nos da para obtener hipofosfitos, haciendo un bien inmenso a la agricultura de esta comarca."

—En el tren de Alcoy, procedente de Onteniente, llegó el conde de Torrefiel y familia.

—Circó Regies.—Hoy tres grandes funciones: a las 3.30, a las 5 y a las 9.30. Todas las noches, la revista de grandioso éxito.

A la vora del riu març...

—Durante los días que han dejado de publicarse los periódicos, se han recibido en la Asociación Valenciana de Caridad los siguientes donativos: de la subasta de los señores Climent Hermanos, 128.25, producido de unas rifas; de la disuelta Sociedad de Corredores de sacos y envases, 349.45 pesetas, que suman la existencia en caja el día de la disolución, más la venta del mobiliario de la casa social, y de don Andrés Ballester, 105 pesetas, que importa la diferencia de precio de 44 sacos de harina de clase especial y la de tasa.

Reciban los generosos donantes la gratitud de los pobres que mantiene la citada Asociación de Caridad.

—Motor a gas tipo Universal, forma moderna, práctica, construcción sólida, marcha silenciosa. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Una numerosa comisión del gremio de alquiladores de coches, en representación del mismo, se ha acercado a nuestra Redacción para hacer constar su gran interés en que se designe jefe de la guardia municipal e individuos de este cuerpo, por haber informado en el día de ayer regresaron los carruajes en el propio camino del Cementerio en vez de hacerlo por la Rambleta, que estaba en pésimas condiciones.

El orden perfecto que reinó en la circulación de coches, a pesar de la aglomeración del público, ha sido evidente muestra, que en años sucesivos puede permitirse esta misma circulación, sin necesidad de hacer resaca para un asunto que siempre se halla en muy mal estado y que retrasa el servicio del público, perjudicando notablemente los intereses de las modestas industrias.

—El administrador de Correos nos comunica que en el *Boletín Oficial* del día 31 de octubre se inserta un anuncio convocando a subasta para contratar el servicio de la conducción diaria de la correspondencia entre la oficina de Correos de Utiel y la estación férrea de dicha localidad, por la cantidad de 1.000 pesetas.

—Los vinos de mesa *Campo Real* son tan exquisitos, que no pueden faltar en una mesa de buen gusto. En breve se pondrán a la venta en la *Casa Ortí*, Mar, 26.

—El delegado de Hacienda firmó todos los libramientos correspondientes al personal que percibe sus haberes por esta Tesorería. Se pagarán mañana.

Noticias militares

—En el Hospital militar de esta plaza se ha establecido un centro de consulta médico-militar, habiéndose acordado ya los días y las horas para la referida consulta de los señores generales, jefes, oficiales y sus familias y clases de tropa.

Escolares

—En el rectorado de esta Universidad se han recibido de la subsecretaría del ministerio de Instrucción los expedientes a favor de doña Buena Ventura Fernández, doña Desamparados Teruel, doña María C. Ramón, doña María C. Paulo, doña María D. Marin, doña Rosa Martínez, doña María D. Hernández, doña Josefa García, doña Leonila Gil, doña Rafaela Blas, doña María del C. Alcover, doña Dolores Delmas, doña Filomena Castellet, doña María Pilar Pradas, doña María de la Paz Fajardo, doña María de la E. Gómez y doña María de la A. Miguel Soler.

Don Vicente Romaguera, don Salvador P. Sanchis, don José M. Fudela, don Enrique Tamari, don Vicente Vimeles, don José Zafra, don Rodolfo L. Monforte, don Joaquín R. Michavilla, don Antonio Benito, don José D. Gardó, don Francisco Ripoll, don Joaquín Martínez, don Antonio Verdú y don Abilio López.

—El Ateneo Mercantil ha acordado que, durante el curso actual, además de las clases de Francés e Inglés, se establezcan las de Alemán, Italiano y Contabilidad.

El total de alumnos inscritos hasta la fecha es el de 468.

La apertura de curso será el 6 de los corrientes y las clases se darán en la Escuela Profesional de Comercio, de siete y cuarto a nueve y cuarto de la noche, cuyo director, señor González Cubos, ha ofrecido galantemente al Ateneo los locales de dicho centro cedidos, para establecer con las comodidades debidas las clases de referencia.

En la secretaría continúa abierta la matrícula hasta el día 6, en que quedará definitivamente cerrada.

Notas de sport

—En Manuel se celebrará mañana el curso anual de tiro de plomo a brazo, que organiza la Sociedad de Caza y Pesca de aquella ciudad.

La fiesta cinegética comenzará a las nueve media de la mañana, con el tiro de prueba; se suspenderá a la una y media de la tarde, para comer en el mismo campo de tiro, y se reanudarán a las tres de la tarde.

Los colomboleros serán José Alcaña (Rey), por la Cinegética de Valencia; por la Sociedad organizadora, Chiquet de Campanar; el de la Sociedad de Benifayó y Joaquín Sanchis.

El primer premio lo constituirá la medalla de oro y título de campeón, y hay, además, premios del Ayuntamiento de Manisa, del Ayuntamiento de Játiva, señor Canals, presidente de la Sociedad, socios honorarios, don Luis Aleixandre, campeón del año anterior; La Cinegética de Valencia; La Diana de Benifayó; don José Platón, don Eduardo Schilling, don Pablo Navarro, copa de la Sociedad, medalla de la misma y varios otros.

Entre los aficionados a la caza reina gran animación.

Al pueblo de Valencia

En las esquinas de esta ciudad ha aparecido un pasquin con este título: no se trata de ninguna orden de la autoridad ni de ninguna proclama revolucionaria. Todo se reduce a una iniciativa alcohólica de una empresa teatral, llamando al buen corazón de los valencianos. La empresa del teatro de la Princesa, sabedora de la aflicta situación en que, por el reciente incendio de la calle de En Borrás, ha quedado una familia, ha ofrecido su concurso a la Junta Provincial de Caridad, cuyo presidente, al aceptar el ofrecimiento, ha prometido laborar por el éxito de la misma, ofreciendo localidades a distinguidas personalidades de esta ciudad, disponiendo que la citada velada de referencia se celebre el martes próximo con una representación de la obra *Los Arquieques de seda y oro*.

Concedores del fin benéfico de la fiesta, son muchos los que se han acercado a los organizadores a ofrecer donativos. Un rasgo simpático hemos de registrar. Los primeros en inscribirse han sido los simpáticos artistas que actúan en el teatro de la Princesa, quienes han ofrecido su sueldo, y el autor de la obra, que ha cedido sus derechos para que sean más crecidos los rendimientos que las víctimas necesitan.

Un tren choca con una tartana

En el Camino de Jesús ocurrió ayer tarde un suceso desagradado, que tuvo graves consecuencias y pudo tenerlas peores. De él resultaron varios heridos graves, por lo que se suspendió la marcha de un modo desusado, sin que pudiera decirse que se desobedeció. Lo cierto es que el conductor del vehículo hizo esfuerzos para detener en su marcha al animal, sin poderlo conseguir.

Dió la fatal coincidencia que cuando se dio esta forma llegó la tartana al paso a nivel de la línea férrea de Utiel, las barreras que detran el paso estuvieron echadas, porque iba a pasar un tren de vagones pesados.

El caballo no se detuvo ante las barreras cerradas y las abrió de un empujón.

En aquel momento, el tren descendente del Utiel entraba en el paso a nivel y dió un formidable empujón en el costado izquierdo de la tartana, impidiendo que pasara y arrastrándola más de diez metros, onceañada entre la máquina y una valla de hierro que era una prolongación de las barreras del paso a nivel. Terminada la valla, la tartana voló, quedando completamente destruida. Los viajeros salieron despedidos o quedaron entre los restos del coche.

Con ellos estaba el guardabarrera Vicente Pascual Bou, que al querer evitar el choque, se precipitó contra el caballo, y también fue arrastrado.

Resultaron gravemente heridos en la cabeza y con lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo, el guardabarrera Vicente Pascual y el conductor del vehículo, José López Carrazco.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 3, en la Basílica Catedral; parroquias de San Pedro, Santa Catalina y San Agustín, San Valero, San Andrés, Santo Tomás, Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, San Esteban, San Bartolomé, San Nicolás, Santísima Cruz y Santos Juanes; Conventos de las Siervas de María, Encarnación, Belén, Jerusalén, Adoración, Pío de la Cruz, Reverendos Padres Dominicos y Reverendos Padres Carmelitas; iglesias del Sagrado Corazón (vulgo Compañía), Santa Catalina, Santísimo Cristo del Salvador, Escuelas Pías, Casa de Beneficencia y Colegio de San José (Pechina), como igualmente en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de Eliana, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. Y MUY ILUSTRE SEÑOR D. Vicente Noguera Aquavera Sotolongo y Arahuete Marqués de Cáceres

Grande de España, Gentilhombre de Cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III y de Isabel la Católica, Caballero Hijodalgo del Cuerpo Colegiado de la Nobleza de Madrid, ex diputado a Cortes, ex diputado provincial, exalcalde de Valencia, abogado de este Ilustre Colegio, académico de San Carlos, etc., etc.

en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a algunos de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán hoy domingo, 2 del actual, en las iglesias parroquiales de Santo Tomás y Castreñe de Santo Domingo, e iglesias del Salvador, Santa Catalina y San Lorenzo (Padres Franciscanos), serán en sufragio del

Excmo. Sr. D. Tomás Tréner Bucelli Excmo. señora doña Desamparados Palavicino e Ibarrola D. Tomás Tréner Palavicino, Marqués del Turia D. Guillermo Tréner Palavicino

La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El difunto Miguel Más, el pasajero Enrique Almela, la mujer de éste y dos pasajeros más, resultaron con heridas de menos importancia, contusiones y erosiones diversas.

El caballo, medio degollado y con las piernas fracturadas, quedó como muerto.

Inmediatamente el tren se detuvo y hubo necesidad de separar un poco el coche para que prosiguiera aquél.

Los heridos fueron trasladados al Hospital provincial, donde se les hizo una detenidísima cura.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, trasladándose al lugar del suceso el juez señor López Sagredo, con el actuario señor Ferrer, e instruyendo diligencias.

EL TIEMPO

Servicio regular meteorológico de la Vice-reinería Agrícola de Levante.

4.º de noviembre de 1919.

Categoría N. (Norte).

Han remontado las bajas presiones hacia Cataluña y Mediterráneo Septentrional (757 milímetros), dando lugar a violenta entrada de vientos del Norte, que han despejado el cielo, tras fuerte ramalazo de lluvias, más intenso al Norte de nuestra región, subseguido de intensa onda de frío. Las presiones altas (769 mm.) están situadas al Noroeste de la Península.

En Valencia (F. A.) se han recogido 41 milímetros de lluvia.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 14° y 5°; Teruel, 10° y 1° bajo cero. 3 tarde.—Y. M.

Noticias teatrales

APOLO.—Compañía de Ópera Italiana.—Hoy domingo, a las cinco tarde, melodrama único extraordinario; última representación de la grandiosa ópera *Tosca*, gran creación de María Ibañez, a las 9.15 de la noche, tercera función de abono, *Il barbiere di Siviglia*, debut del eminente barítono Celestino Sarobe.

Desde Cullera

Los señores conde de Romanones, ex marqués de Villabragima y el gobernador civil de Valencia, a Cullera.

El diputado provincial don Miguel Angel Ribera, en vista del crecimiento que va tomando las tan encomendadas tiradas de patos en estos cotos, prueba de ello, las 525 piezas cobradas en la roplaza que ocupará el año 1917 el marqués de Villabragima, como de costumbre, invitó días pasados a dicho sport a las personalidades del episcopado, habiendo recibido contestación, anteayer del marqués, y ayer del conde, aceptando la invitación. El alcalde don Juan López, por su parte, también tiene aviso del gobernador señor Durán que vendrá acompañado de su distinguida esposa doña Catalina.

Cullera, pues, está de plácemes, pues no sabemos que haya venido aquí nunca ningún expresidente del Consejo de ministros.

Por otra parte, el señor Ribera ha recibido una carta llena de atenciones del Comité organizador de un Language a Romanones, suscrita por Cristóbal de Castro, Antón de Olmet, Pérez Caballero, Monis y Luis Morote, invitándole para que asista al hotel Ritz, el día 5, donde, en reunión selecta de íntimos, el señor conde de Romanones relatará la importante gestación de su viaje París-Londres.

Mañana o pasado mañana, pues, irá a la urbe madrileña el señor Ribera, y estamos seguros que el conde irá de labios de tan buen hablista, el gozar de las peripetias que han los patos en el coto "vedat" de Cullera.

Esperamos del público cullerense que en su día dará el recibimiento que merecer tan ilustres huéspedes.

La alcaldía publicó esta noche un bando anunciando el día 8 para la primera tirada en el coto de la derecha del Júcar, y el 19 para el de la izquierda.

LORENZO RENART.

31-10-19-9 noche.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Comemoración de los fieles difuntos, y San Valerino, obispo y mártir.—El oficio y la misa son de la Dominica XXII después de Pentecostea, con rito semisole, color verde y conmemoración de la octava de Todos Santos.

SANTOS DE MAÑANA.—Los Innumerables Mártires de Zaragoza.—El oficio y la misa son de la Comemoración de todos los fieles difuntos, con rito doble y color negro.

GUARDIA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Carlos Borromeo. Se detendrá a las siete de la mañana, y se reserva a la cinco de la tarde.

SORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena; y Nuestra Señora de los Buenos Libros, en el Salvador.

—En todos los templos se celebró ayer la fiesta de Todos los Santos con la solemnidad de costumbre.

En la Catedral después de Horas canónicas se verificó el pasacolumbo, comenzando a las seis y treinta minutos, en dirección a Utiel, que fue cantada por la capilla de música.

Ofició el canónigo arcipreste don Mariano Herrera, y ocupó la Sagrada Cátedra el prebendado don Manuel Irujo.

Como dijimos, la conmemoración de los fieles difuntos ha sido trasladada al lunes, por ser hoy domingo. Así es que la colocación de túmulos en los templos y el rezo de las plegarias propias del día de Almas no se verificará hasta esta tarde.

Hoy, en la Catedral, a las nueve y media, será la misa conventual, con sermón por el canónigo doctor don Eduardo Gil.

—En las parroquias, a las diez, misa conventual.

—En Santa Ursula, a las cuatro de la tarde, ejercicio por la Asociación del Sagrado Corazón, con exposición y sermón por don Vicente "acil".

Novenario de Almas: —En la parroquia de San Esteban, a las cinco y media de la tarde, el sermón por don Justo Melchior.

—En el Pilar, a las seis de la tarde, y predicará el Padre Don Juan Janer, misionero del Corazón de Jesús.

—En la iglesia de Santa Catalina, mártir, ejercicio a las cinco y media de la tarde, en el templo de San Juan, con sermón por don Vicente Araal.

—En el convento de San Julián, a las seis de la tarde, con sermón, a cargo de don Vicente Araal.

—Decenario: A las cinco de la tarde, en la parroquia de Santa Mónica, y predicará el Padre Rafael de Novell, O. M. C.

—Mes de Almas: —En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se celebra todos los días, rezado, en las misas de siete y nueve, solemne, a las seis en punto de la tarde. Los días festivos, con sermón.

A las siete y media de la mañana y cinco y media de la tarde, en la parroquia de los Santos Juanes.

Teatro Olympia **Compañía Rambal**

ULTIMOS DIAS.—Hoy domingo 2 de noviembre, tres grandes funciones, a las 3.30 y 6 tarde y 10 noche. El popular drama religioso-fantástico del inmortal Zorrilla.

Don Juan Tenorio
Mañana, última función popular a precios populares, con el sublime drama **El Jorobado**
Gran creación de Rambal

V. Blasco Ibáñez

Los enemigos de la mujer

(NOVELA)

El Juego y el Amor actúan como personajes sobresalientes en esta última obra del insigne novelista. Es también una admirable descripción de los que vivían felices y poderosos antes de la guerra y de la nueva fisonomía de los autores que han descrito este lugar célebre, transcurre en Monte-Carlo. Muchos son los que más hermosos y completo que se ha hecho la obra de Blasco Ibáñez quedará como lo más notable de su obra. En ninguna de sus novelas el famoso principado de Mónaco y el juego que lo sustenta. En ninguna de sus novelas mostró el maestro tanto calor y vida al describir personajes y lugares; tanta empuje en las escenas de amor, tanta novedad en las situaciones dramáticas.— pesetas en rústica, 5 lujosamente encuadernado.

Pues, si; resueltamente reanudamos mañana el trabajo; los patronos nos han convencido obsequiándonos con algunas copas del

Gran cognac :: ::

:: EL MINERO



K-NUT

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

Está V. débil, en convalecencia de alguna enfermedad, de un embarazo, etc., TOME V. VINO PINEDO El mejor tónico



ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

Teatro Principal

Hoy domingo 2 de noviembre 1919. A las 3.30 y 6 tarde. A las 9.45 noche.

Don Juan Tenorio
Mañana lunes A las 6 tarde y 9.45 noche.

Don Juan Tenorio
PRECIOS POPULARES. Butaca, 1 peseta; General, 0.50

EINE SORDELLA

HOY Empezará la sesión con una película panorámica. La hermosa película de asunto interesantísimo, magnífica presentación y espléndida fotografía, marca Tiber, titulada

: Por toda la vida :

Interpretada por la gran artista LYDA QUAR ANTA Completará programa una película cómica. Nota.—Mañana lunes, extraordinario estreno

La imagen de la otra
por el gran artista GU TAVO SERENA

Diario de avisos

Antes de comprar la cama **PASE**

a visitar la casa Tamart. Fábrica y despacho: Hospital, 3 y 5, Valencia.

Tortosa e Hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de práctica con estudios, que nos todos las horas 6 quebrados reducidos por reumatismo que sean

Valencia: Bajada de San Francisco, número 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Datanalcaí. Número 58.

Crónica de sucesos

ROBOS.—Regresando de Alcoy don Francisco Mombeltrí, en la estación de Játiva le robaron una cartera con 150 pesetas y algunos documentos de mucho interés.

—Los ladrones entraron ayer en la portería de la casa número 8 de la plaza de Tetuán, llevándose ropas y efectos.

La portera, María Llobet, dió cuenta al juzgado.

DETENIDO.—El guardia de Seguridad número 32 detuvo ayer, en la plaza del Patriarca, a un individuo llamado José Torreblanca Ferrer, de 20 años, que llevaba a cuestas un saco con tres conejos, un pavo y un pollo, robados en la huerta. Fue encarcelado.

DESGRACIA.—En la Carrera del Río, trazo 6.º, un labrador, llamado Salvador Burgos Lince, de 34 años, tuvo la desgracia de que se le disparase una escopeta cargada con perdices, hirándole en la cabeza y el brazo derecho.

Herniados (trencats)

NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO Y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal, y sus tan afamados aparatos que para toda hernia (trencada) hace por su curación radical el tan afamado especialista señor Vidal.

Recomendamos, pues, a los pacientes, no dejen de visitar al señor Vidal, que viven se hospedará en el Hotel de España los días 5 y 6 del actual.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 31:

Districto del Mar

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunción: María Giner Pascual, de 63 años, Pl y Margall, 34, de insuficiencia mitral.

Districto del Mercado

Matrimonios: Manuel Sanchis con Dolores Estellés.—Luis Masía con Eduviges Payá. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunción: Francisco Marimón Escrich, de 53 años, Martí, 20, de estrechez mitral.

Districto de San Vicente

Matrimonios: Vicente Minguets con Amparo Gil.—Vicente García con Filomena García. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Vicenta Ferrando Genelles, de 67 años, San Miguel, 24, de bronquitis crónica.—Francisca Copéria Campos, de 57 años, Padre Jofré, 15, de viruela.—Isidro Torrijada Blasco, de 27 años, Manicomio provincial, de infección purpúrica.

Districto de Serranos

Matrimonio: Carlos Santos con Carmen Cabré. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Leonardo de San Fulgencio, de 74 años, Herminio de los Pobres, de her-



Trajes de cheviot, melton, vicuña o jerga, etc. De ptas. 34 a 120. Los mismos a medida. De ptas. 20 a 250



Gabanes de edredón negro, cuello y vistas de piel. De ptas. 180 a 250. Con cuello de astrakán. De ptas. 125 a 175

Grandes Almacenes EL AGUILA

PAZ, 10 y 12 - Teléfono 531 - VALENCIA

Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.



Gabanes de gamuza e vigas con vistas de seda. De ptas. 140 a 190



Trajes de cheviot, melton, vicuña o jerga, etc. De ptas. 37 a 130. Los mismos a medida. De ptas. 25 a 250



Gabanes de patén, melton o cheviot, con forro de seda, satén o escocés. De ptas. 65 a 100. Los mismos a medida. De ptas. 90 a 200



Gabanes de patén, para Niños de 4 a 9 años. De ptas. 22 a 35



Trajes de patén, vicuña o jerga para niños de 10 a 12 años. De ptas. 27 a 75. Los mismos, para jovencitos de 13 a 16 años. De ptas. 39 a 76



Trajes de patén, vicuña, etc., para niños de 10 a 12 años. De ptas. 29 a 75. Los mismos, para jovencitos de 13 a 16 años. De ptas. 31 a 78



Trajes de patén, vicuña o jerga, etc., forma Sport, para niños de 10 a 12 años. De ptas. 35 a 70. Los mismos, para jovencitos de 13 a 16 años. De ptas. 33 a 76



Gabanes de patén, para Niños de 10 a 12 años. De ptas. 25 a 55



Gabanes de cheviot, gamuza, patén, etc. De ptas. 43 a 150. Los mismos a medida. De ptas. 80 a 230

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje

Precio fijo :: Pídense catálogo general :: Ventas al contado

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

60 años de seguro gratis. El Excmo. Ayuntamiento y la Economía de Amigos del País, crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

Un único fin es el socorro mutuo... contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados.

La guberna, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.685 socios asegurados en Valencia. Oficinas: Plaza de la Figuerota, 1 hoy POETA BADENES

Línea regular de vapores Rob. M. Sloman Jr. de Hamburgo

LINIA A HAMBURGO. El vapor alemán Cette cargará el día 5 de NOVIEMBRE para HAMBURGO directo. Consignatario: Enrique Behn, Pasual y Cía, 2, Valencia. Para informes en el Grao, dirigirse a los Sres. La Roda Hermanos o al caballete. Teléfono 3313.

Línea Brasil-Plata

El vapor Sierra Morena. Saldrá de este puerto sobre el 4 de noviembre; directo para Montevideo y Buenos Aires, admisión carga. Para más informes, dirigirse a su consignatario Juan Bta. Ibáñez, Capapón, 19, 1.º, Caballito, teléfono 3187.

W. L. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas verticales y horizontales en general. Pasañel y Coma, 18, Valencia - Tel. 1298

Máquinas Parlantes

Desde 50 ptas.—Agujas «Mercedes», legítimas inglesas, a 1.50 pesetas caja de 200 agujas.—Gramófonos con 20 discos, 80 ptas.—Se compran y cambian de color.—Calle del Babe, 11.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100

hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región Pesetas 25.082.736

Total de préstamos realizados Pesetas 471.766.939

Delegado, D. BENITO ALTET, Mar, 23.—Valencia

Urinarias Avariosis (sangre) Debilidad orgánica

Es un hecho indiscutible que su curación solo se ha conseguido usando los productos DONNATTI. Millones de cartas de pacientes curados y testimonios de los mejores médicos a disposición de los enfermos. Desconfiar de envilecidos que abusando de la ignorancia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

VIAS URINARIAS: Curación radical rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orinar, escozor, estrecheces, cistitis, estarcidos de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas: 4 la caja. La molestia gota específica desaparece instantáneamente con la maravillosa

inyección del Pr. Stefano Donnatti siendo esta inyección la que hace desaparecer definitivamente. Uterina, rra, etc. Un frasco INYECCION DONNATTI 4 pesetas. LA AVARIOSIS (Sangre): El único preparado racional científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la AVARIOSIS, sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI: 4 pesetas.

DEBILIDAD ORGANICA: Esa plaga de la generación actual ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico, estomacal y un gran reforzante. El Pr. DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI: 6 ptas.

REUMATISMO: Dolores en las articulaciones y en los huesos, artralgias, gota, curación radical con un solo frasco de RIEMCHIL, del profesor DONNATTI. Frasco, 5 pesetas. Casa central, en Roma, Via Lombrade, 35. Representación para España: Calle Boquería, 17, farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas e instrucciones de palabra y por escrito. Depósito general para Valencia: Farmacia del Dr. Gamir, San Fernando, 38.



Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

Exigir el Nombre: En todas Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

"ORBIS" Buques

S. A. (Antes Bar-Lock) LINDERWOOD, REMINGTON, AYOST, ROYAL, SMITH PREMIER, L. G. SMITH BROS. Venta y cambio. Alquiler desde 10 pesetas mensuales. Gra. TA. LLER de REPARACIONES y accesorios para todos los sistemas. Calle del Mar, número 8. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorn, 2, entresuelo, 1, en el Grao. Muelle Pontón (Cabo)

Contable

práctico, conocedor de varios sistemas, ofrece sus servicios para la gestión o publicación rural. También se ocuparía de la administración de finca rústica, bedega o casa aneja. Informes a satisfacción. Informar a los Sres. Bellido Hermanos, Colón, 14.

Profesora

Se ofrece para lecciones particulares. Clases en escuelas para niños que no puedan someterse al régimen escolar, por enfermedades, estrabismo, sorderías, etc. Informar: Grabador Baturo, 7, entresuelo.

Libret de Versos

FOR Teodoro Llorente Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos. Amaramento Impreso. Se vender al precio de dos pesetas en las oficinas de nuestra Administración.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas. Imprenta Domenech, Mar, 29.

Versos de la Juventud

Por TEODORO LLORENTE. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos. Amaramento Impreso. Se vender al precio de dos pesetas en las oficinas de nuestra Administración.

Modista

Se necesitan dos encargadas y buenas oficiales en el taller de Pepita Medina, plaza de la Felicitad, núm. 7 y 7.

Instituto

y NORMAL Preparación particular y a domicilio de ASIGNATURAS e INGRESO. Admito dos alumnos. Jueves, 27, 3.

DE MODA ALHONEDA

El día 3 y siguientes no festivos del mes de noviembre, a las 3 de la tarde, en la calle del Mar, núm. 63 y con intervención del corredor designado D. Vicente Morúa, se verificará la subasta de ropas, abrigos y demás efectos acumulados. En ellas serán comprados además de los efectos de plaza vendidos de la Central, los que se compraron en la subasta: 1.º, en la Calabana, 39, 2.º Baja, 33, 3.º, Pl. y Margall, 62 y 4.º, Paseo de Colón, 6, poblados marítimos.

MARMOLES S. ORTIZ

GRANDES TALLERES. Especialidad en lápidas WIGBELETT, S. VALENCIA. Teléfono 792

CHOCOLATES

Vienda de R. GOMOS. Especialidad a la Valencina. SANTA CATALINA, 16